

Řešení bezpečnostního rizika skládky Pozďátky

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 04/2009 dne 29. 6. 2009
zpracoval(a): J. Mikyna, P. Bureš
předkládá: Z. Kadlec

počet stran: 2
počet příloh: 0

Popis problému:

Bývalá skládka nebezpečných odpadů v k.ú. Pozďátky (dále „skládka“) je jedním z nejvýznamnějších dosud nevyřešených problémů z hlediska znečištění životního prostředí na území kraje Vysočina. V případě neprovedení sanace bude z této havarované skládky pokračovat dlouhodobý únik (již více než 11 let) skládkových vod s obsahem kyseliny sírové do horninového prostředí a do vod podzemních a následně i do vod povrchových.

Vláda České republiky usnesením č. 129 ze dne 2. 2. 2009 schválila odkoupení skládky včetně souvisejících pozemků státním podnikem DIAMO a možnost realizace její sanace z Operačního programu Životní prostředí a uložila příslušným ministrům úkoly v této věci. Dne 25. 2. 2009 byla uzavřena smlouva o koupi skládky mezi jejím dosavadním vlastníkem Logika s.r.o., Věžeňská 5/116, 110 00 Praha 1 a kupujícím DIAMO, státní podnik, Máchova 201, 471 27 Stráž pod Ralskem. Na základě uvedeného usnesení vlády zajišťuje státní podnik DIAMO v roce 2009 realizaci okamžitých protihavarijních opatření a současně přípravu podkladů (analýzy rizik a projektu vlastní sanace skládky) spolu s žádostí o dotaci z Operačního programu Životní prostředí (dále „OPŽP“).

Návrh řešení, zdůvodnění:

Na základě žádosti státního podniku DIAMO povolil krajský úřad jako příslušný vodoprávní úřad rozhodnutím ze dne 16. 3. 2009 na lokalitě nakládání s vodami spočívající v čerpání znečištěných podzemních vod v areálu skládky za účelem jejich čištění na mobilní čistící stanici a jejich následném vypouštění do vod podzemních. Ode dne 30. 3. 2009 je toto nakládání s vodami realizováno. Souběžně s tím je zajištěn i monitoring jakosti podzemních a povrchových vod na lokalitě. Vzhledem k realizovaným pracím lze říci, že více než řádově pokleslo množství znečištěných vod vytékajících z drenážních systémů skládky na terén a následně do vod povrchových.

Ředitel Krajského úřadu kraje Vysočina jmenoval dne 25.2.2009 pracovní tým krajského úřadu zajištění součinnosti při přípravě sanace skládky včetně řešení případných problémů, které mohou vzniknout.

DIAMO, státní podnik zajišťuje i zpracování podkladů pro zajištění vlastní sanace skládky (předpoklad dotace z OPŽP), která by měla být zahájena v první polovině roku 2010 a měla by probíhat po dobu několika let. Je zpracovaná dokumentace pro územní řízení, do konce července 2009 pak bude zpracovaná analýza rizik a poté projekt sanace.

Jedinou možností odstranění bezpečnostního rizika na lokalitě je provedení komplexní sanace skládky.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

informaci o řešení bezpečnostní rizika bývalé skládky nebezpečných odpadů v k.ú. Pozďátky dle materiálu BRK-04-2009-06P

odpovědnost: Ing. Bc. Zdeněk Kadlec, OLVHZ

termín: 31. 12. 2009